



REPUBLIKA HRVATSKA
VARAŽDINSKA ŽUPANIJA
OPĆINA JALŽABET
OPĆINSKI NAČELNIK

KLASA: 008-03/26-01/1

URBROJ: 2186-4-02-1-26-1

Jalžabet, 4. 3. 2026. godine

Na temelju odredbe članka 35.b Zakona o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi ("Narodne Novine" br. 33/01, 60/01, 129/05, 109/07, 125/08, 36/09, 150/11, 144/12 i 19/13, 137/15, 123/17, 98/19 i 144/20) i članka 61. Statuta Općine Jalžabet (Službeni vjesnik Općine Jalžabet" br. 8/25), podnosim Općinskom vijeću Općine Jalžabet sljedeće

IZVJEŠĆE
O RADU OPĆINSKOG NAČELNIKA
ZA RAZDOBLJE 1.7. DO 31. 12. 2025. GODINE

U izvještajnom razdoblju kao općinski načelnik, a u okviru svojeg djelokruga obavljao sam izvršne poslove koji su mi povjereni Zakonom i Statutom Općine, utvrđivao sam prijedloge općih akata koje donosi Općinsko vijeće, davao mišljenje o prijedlozima odluka i drugih akata, izvršavao i osiguravao izvršavanje općih akata Općinskog vijeća, upravljao nekretninama i pokretninama u vlasništvu Općine kao i prihodima i rashodima Općine.

Tijekom izvještajnog razdoblja provodio sam redovite svakodnevne obaveze, uključujući organizaciju i vođenje radnih sastanaka, prijema za mještane, koordinaciju rada službi Općine, praćenje realizacije komunalnih i infrastrukturnih projekata te suradnju s državnim i županijskim institucijama. Posebnu pažnju posvećivao sam odgovaranju na upite građana, rješavanju njihovih zahtjeva i podršci udruga, koje su ključan dio društvenog života naše zajednice.

Početkom srpnja 2025. godine kulturni i društveni život obilježili su 26. Šlingani dani, tradicionalna manifestacija koja njeguje kulturnu baštinu i identitet kraja. Tijekom dvodnevnog programa održani su koncerti, folklorni nastupi, mimohod sudionika te izložbe i prezentacije tradicijskih običaja. U programu su sudjelovali KUD Elizabeta Jalžabet, KUD Ježek Beretinc, Kulturno društvo Borovnica, KUD Vodnjan i Centar tradicijske kulture Varaždin, dok su večernji glazbeni dio upotpunili nastupi poznatih izvođača, među kojima i Zlatko Pejaković te grupa Učiteljice. Manifestacija je okupila velik broj posjetitelja, a njezina organizacija još je jednom pokazala snagu zajedništva, suradnju udruga i potporu Općine očuvanju tradicije.

U segmentu informiranja javnosti objavljeno je novo izdanje općinskog glasila u kojem su predstavljeni aktualni projekti, financijski pokazatelji i planovi daljnjeg razvoja. Uz tiskano izdanje, sve aktivnosti i vijesti redovito se objavljuju na službenoj mrežnoj stranici Općine, društvenim mrežama te oglasnim pločama po naseljima. Na taj način osigurava se visoka razina transparentnosti rada, pravovremena dostupnost informacija svim mještanima te otvorena komunikacija između Općine i građana.

Posebna pažnja posvećena je i zaštiti okoliša kroz kontinuirano informiranje mještana o pravilnom razdvajanju i odlaganju otpada sukladno zakonskim obvezama. Naglašena je važnost odgovornog postupanja s otpadom, zabrana nepropisnog odlaganja te obveza korištenja predviđenih spremnika. Općina i dalje iz proračuna snosi trošak odvoza otpada za kućanstva sa stalnim prebivalištem, čime se mještanima osigurava značajna financijska olakšica, ali i potiče uredno izvršavanje obveza. Najavljen je i pojačani nadzor kako bi se dodatno unaprijedila disciplina i očuvala čistoća okoliša.

U području sigurnosti prometa provedena je preventivno - edukativna kampanja usmjerena na sigurnu vožnju električnih romobila, s posebnim naglaskom na djecu i mlade. Kampanjom su građani upoznati sa zakonskim odredbama koje propisuju minimalnu dob za upravljanje, obvezu nošenja zaštitne kacige za mlade od 18 godina, zabranu ugrožavanja pješaka, obvezu korištenja svjetala i reflektirajuće opreme noću te zabranu korištenja mobitela i slušalica tijekom vožnje. Informacije su distribuirane putem službenih komunikacijskih kanala Općine, a u suradnji s nadležnim službama najavljen je i pojačani nadzor. Cilj kampanje bio je podizanje svijesti o prometnoj sigurnosti i smanjenje rizika od nesreća, osobito među najmlađim sudionicima u prometu.

Tijekom kolovoza i početkom rujna 2025. godine Općina Jalžabet nastavila je s intenzivnim društvenim, kulturnim, komunalnim i demografskim aktivnostima, potvrđujući usmjerenost na razvoj zajednice i kvalitetu života svih generacija.

U organizaciji Lovačkog društva Trčka Jalžabet održano je međudruštveno natjecanje u gađanju glinenih golubova na prostoru Lovačkog doma Jalžabet. Natjecanje je obuhvatilo ekipnu konkurenciju, disciplinu „desetke“ te nagradu za fair play, a okupilo je brojne zaljubljenike u lov i sportsku preciznost. Već danima prije samog događaja organizirani su treninzi, čime je osigurana dobra priprema sudionika i dodatno potaknuto druženje članova društava. Unatoč visokim ljetnim temperaturama, prostor lovačkog doma bio je ispunjen posjetiteljima koji su, uz praćenje natjecanja, uživali u bogatoj ponudi lovačkih specijaliteta i pića, dok su za najmlađe bili pripremljeni napuhanci i zabavni sadržaji. Događaj je protekao u ozračju sportskog duha, zajedništva i međusobnog poštovanja.

Središnje mjesto društvenog života u kolovozu tradicionalno zauzima Rokovo, koje je i ove godine obilježeno svečanim i zabavnim programom. U sklopu svečanog dijela održan je prijem načelnika za roditelje i novorođenu djecu te potpisivanje ugovora prema Javnom natječaju za dodjelu poticaja za energetska obnova i kupnju nekretnina na području općine. U ovom krugu zajednica je postala bogatija za jedanaest novih članova, čime je još jednom potvrđen pozitivan demografski trend. Istodobno je zaprimljeno jedanaest prijava na javni natječaj, a dvije obitelji odlučile su svoj novi dom pronaći upravo u Jalžabetu, što predstavlja dodatnu potvrdu da mjere poticanja stanovanja i ostanka mladih obitelji daju konkretne rezultate, a ovakve aktivnosti imaju dugoročan značaj jer pridonose stabilnosti i razvoju lokalne zajednice.

Zabavni dio Rokova održan je na prostoru ispred Doma kulture, koji je tom prigodom bio zatvoren za promet i pretvoren u pješačku zonu kako bi se osigurala sigurnost posjetitelja. Program je započeo predstavom „Beba“ u izvedbi Kerekesh Teatar, koja je oduševila publiku humorom i prepoznatljivom energijom. Nakon kazališnog dijela uslijedio je koncert Vlade Kalembera i grupe Srebrna krila, čiji su bezvremenski hitovi ispunili večer emocijama i glazbenom nostalgijom. Velik broj posjetitelja, dobra organizacija i besplatan ulaz na sva događanja još su jednom pokazali da Općina zna organizirati manifestaciju koja povezuje generacije i jača osjećaj pripadnosti.

U segmentu zaštite okoliša poduzete su odlučne mjere protiv nepropisnog odlaganja otpada. Nakon evidentiranja i utvrđivanja počinitelja jednog slučaja ilegalnog odlaganja smeća, izrečena je i naplaćena novčana kazna, čime je poslana jasna poruka da se takvo ponašanje neće tolerirati. Na

kritičnim lokacijama postavljene su nadzorne kamere, a mještani su dodatno informirani o zakonskim posljedicama, uključujući novčane i kaznene sankcije. Posebno je naglašeno kako je odvoz otpada za stanovnike s prebivalištem na području općine osiguran bez dodatne naknade iz općinskog proračuna, čime ne postoji opravdanje za nezakonito odlaganje otpada. Cilj ovih mjera je očuvanje prirode, zaštita zdravlja i stvaranje urednog životnog okruženja.

Zbog dugotrajnog razdoblja visokih temperatura i izostanka oborina proglašena je prirodna nepogoda – suša na području općine. Upućen je javni poziv svim upisanim poljoprivrednicima da u propisanom roku prijave nastalu štetu putem predviđenih obrazaca. Pravovremena prijava štete preduvjet je za ostvarivanje prava na eventualne naknade i potporu, a Općina je osigurala dostupnost svih potrebnih informacija putem službenih kanala komunikacije.

Komunalna infrastruktura dodatno je unaprijeđena nabavom nove traktorske kosilice, za što su osigurana sredstva u iznosu od 17.000,00 eura putem javnog poziva Ministarstva prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine. Ova investicija omogućit će kvalitetnije i učinkovitije održavanje javnih zelenih površina, čime se podiže razina komunalnog standarda i doprinosi urednijem izgledu svih naselja.

Posebna pozornost posvećena je i odgojno-obrazovnim ustanovama. U Dječji vrtić Potočić provedene su temeljite pripreme za novu pedagošku godinu. Uređene su i opremljene prostorije, uključujući novoizgrađeni dio vrtića, kako bi djeci bio osiguran siguran, funkcionalan i poticajan prostor za igru i učenje. Odgojiteljice su s puno kreativnosti pripremile prostore za sve odgojne skupine, a početak nove pedagoške godine obilježen je radosnom atmosferom i velikim brojem djece, što dodatno potvrđuje vitalnost zajednice.

Općina je bila i domaćin snimanja druge sezone serijala Babičini recepti, posvećenog kulinarskoj i tradicijskoj baštini Varaždinskog kraja. Snimanje je realizirano u suradnji s KUD Elizabeta Jalžabet, a dio kadrova sniman je u autentičnom starinskom ambijentu u Novakovcu. Ovim projektom dodatno se promovira kulturna i gastronomska baština te prirodne i povijesne znamenitosti općine, čime se Jalžabet predstavlja široj javnosti.

U cilju poticanja izvrsnosti i društvenog angažmana objavljen je Javni poziv građanima i pravnim osobama da predlože kandidate za godišnje nagrade Općine u kategorijama životnog djela, doprinosa ugledu i promociji, iznimnih postignuća, sportskih uspjeha te uspjeha u srednjoškolskom i studentskom obrazovanju. Time se nastoji prepoznati i javno vrednovati rad pojedinaca koji svojim djelovanjem doprinose razvoju i ugledu zajednice.

Na prostoru Lovačkog doma održane su i sportske igre u organizaciji Udruge umirovljenika i starijih osoba Općine Jalžabet, na kojima je sudjelovalo sedam ekipa iz okolnih sredina. Natjecatelji su se okušali u kuglanju, pikadu, kolutovima i lopticama, a događaj je protekao u vedroj i prijateljskoj atmosferi. Uz sportski dio, organizirano je i druženje uz glazbu i prigodnu zakusku, čime je dodatno naglašena važnost aktivnog i društveno uključenog života starijih osoba.

Sve navedene aktivnosti svjedoče o kontinuiranom i sveobuhvatnom radu na području društvenog života, demografskih mjera, komunalnog razvoja, zaštite okoliša, obrazovanja i promocije kulturne baštine. Sustavnim ulaganjima, transparentnim informiranjem javnosti putem mrežnih stranica, društvenih mreža i oglasnih ploča te aktivnim uključivanjem udruga i građana, Općina Jalžabet nastavlja graditi stabilnu, povezanu i perspektivnu zajednicu.

Početak rujna obilježio je prvi dan nove školske godine u Osnovna škola Petar Zrinski Jalžabet, gdje je školske klupe prvi put zauzelo 26 prvašića. Svečani doček protekao je u ozračju veselja i ponosa, uz priredbu koju su pripremili učenici i djelatnici škole. Posebno je istaknuta zahvalnost učiteljima i zaposlenicima na toploj dobrodošlici kojom su najmlađim učenicima uljepšali njihov prvi školski dan. Povodom početka nastave upućen je i apel svim vozačima na dodatni oprez u prometu,

s obzirom na povećan broj djece na putu do škole i kuće, čime se nastavlja kontinuirana briga o sigurnosti najmlađih sudionika u prometu.

Kulturni život općine dobio je i međunarodnu dimenziju nastupom KUD Elizabeta Jalžabet na međunarodnom festivalu „Folk Nuance“ u Nesebaru u Bugarskoj. Društvo je bilo jedan od samo dva predstavnika iz Hrvatske, a publiku je oduševilo koreografijom „Pemo v Jalžabet“ te završnim drmešom koji je ispraćen snažnim pljeskom. Sudjelovanje na ovakvoj manifestaciji potvrđuje da se kulturna baština jalžabetskog kraja prepoznaje i izvan granica Hrvatske te predstavlja važan doprinos promociji općine na međunarodnoj razini.

Na inicijativu mještanki i nakon iskazanog interesa građana, Zajednica sportskih udruga Općine Jalžabet organizirala je nove rekreativne programe – Zumba fitness, Tabata i Cardio treninge u Jalžabetu i Imbriovcu. Formiranjem grupa i uključivanjem stručnog vodstva dodatno se potiče aktivan i zdrav način života, osobito među ženama te se proširuje ponuda sportskih sadržaja dostupnih u lokalnoj zajednici.

Na Sportskom centru Jalžabet uspješno su završene Tenis liga Jalžabet 2025. i Ljetna liga sela 2025. Teniska liga okupila je 13 pojedinaca i 7 parova koji su kroz 13 kola i više od 250 mečeva pokazali zavidnu razinu sportskog duha i ustrajnosti. U Ljetnoj ligi sela pobjedu je odnijela ekipa Jalžabet Sjever, a dodijeljena su i pojedinačna priznanja za najboljeg igrača, strijelca i vratara. Ove manifestacije postale su prepoznatljiva sportska tradicija koja povezuje mještane i promiče rekreaciju.

U rujnu je najavljeno održavanje 2. Baroknih večeri u Jalžabetu, u suradnji s Koncertnim uredom Varaždin, u sklopu festivala „Varaždinske barokne večeri“. Koncert se održao u crkvi sv. Elizabete Ugarske u Jalžabetu, a nastupio je Varaždinski trio uz Ivonu Borak. Organizacijom ovakvog događanja Općina dodatno obogaćuje kulturnu ponudu i uključuje se u prestižne regionalne manifestacije klasične glazbe, omogućujući mještanima besplatan pristup vrhunskim umjetničkim sadržajima.

U Domu kulture u Jalžabetu održan je radni kolegij župana Anđelko Stričak s gradonačelnicima i načelnicima općina Varaždinske županije. Na sastanku su razmatrane teme zelene infrastrukture, digitalizacije javnih usluga, suradnje sa Sveučilište Sjever te ulaganja u obrazovanje, sportsku infrastrukturu i prijevoz učenika. Predstavljeni su novi natječaji vrijedni više od 90 milijuna eura, čime se otvaraju dodatne mogućnosti za financiranje projekata koji unapređuju kvalitetu života i razvoj lokalnih sredina.

Općina je raspisala i Javni poziv za dodjelu stipendija studentima preddiplomskih i diplomskih studija za akademsku godinu 2025./2026., čime nastavlja kontinuiranu potporu visokom obrazovanju mladih s područja općine. Stipendije predstavljaju važnu financijsku pomoć studentima i njihovim obiteljima te ulaganje u buduće stručnjake koji će svojim znanjem doprinostiti razvoju zajednice.

U listopadu je Zavod za javno zdravstvo Varaždinske županije provodio sustavnu deratizaciju na području općine radi zaštite zdravlja stanovnika i sprječavanja širenja štetnika.

U Dječji vrtić Potočić obilježen je Dan kruha i plodova zemlje, prigodnom priredbom i blagoslovom plodova. Djeca su kroz recitacije i pjesmu pokazala zahvalnost za darove prirode, a događaj je dodatno osnažio osjećaj zajedništva i njegovanje tradicijskih vrijednosti od najranije dobi.

U Županijskoj palači u Varaždinu predstavljena je četvrta kuharica serijala Babičini recepti po varaždinskom kraju, u sklopu projekta Babičini recepti. U projektu je sudjelovala i predstavnik jalžabetskog kraja, čime je dodatno promovirana gastronomska i kulturna baština općine. Ovakvi projekti čuvaju tradicijske recepte i prenose ih novim generacijama, istovremeno predstavljajući lokalnu zajednicu široj javnosti.

Objavljena je i obavijest roditeljima o prijavi djece za dodjelu darova povodom blagdana svetog Nikole, za djecu koja ne pohađaju osnovnu školu ili vrtić na području općine. Time se

osigurava jednakost i uključenost sve djece u prigodne blagdanske aktivnosti.

Dana 25. listopada obilježen je Dan dobrovoljnih darivatelja krvi, uz javnu zahvalu svim darivateljima koji svojim nesebičnim činom spašavaju živote i pokazuju iznimnu humanost. Općina kontinuirano podržava i promiče vrijednosti solidarnosti i društvene odgovornosti, ističući važnost dobrovoljnog darivanja krvi za cijelu zajednicu.

U Leštakovcu je održana tradicionalna Kestenijada i 16. Smotra mošta Općine Jalžabet, manifestacija koja iz godine u godinu potvrđuje snagu zajedništva i očuvanost vinogradarske tradicije. Događaj je okupio velik broj mještana i gostiju, a Dom u Leštakovcu, koji je prethodno temeljito obnovljen, bio je ispunjen do posljednjeg mjesta. U organizaciju su uz Općinu Jalžabet bili uključeni Udruga vinogradara i vinara Općine Jalžabet, Udruga žena Leštakovec, DVD Leštakovec, Streličarski klub Navaho i KUD Elizabeta Jalžabet.

Na Smotru mošta pristigla su 92 uzorka, a stručna komisija odabrala je najbolje među njima, dok su vinogradari imali priliku sudjelovati u svojevrsnoj edukativnoj radionici kroz razgovor s enologom, razmjenu iskustava i stručne savjete o unapređenju proizvodnje. Ovakav pristup dodatno potvrđuje usmjerenost Općine prema poticanju kvalitete i konkurentnosti lokalnih proizvođača.

Ovaj događaj imao je poseban značaj jer je javnosti po prvi put bila predstavljena sveobuhvatna energetska obnova Društvenog doma. Provedeni su radovi na novoj fasadi radi poboljšanja toplinske izolacije, ugrađen je učinkovit i ekološki prihvatljiv sustav grijanja, postavljena je sunčana elektrana radi smanjenja troškova i povećanja energetske samoodrživosti, a obnovljeni su podovi u dvorani i kuhinji te zamijenjena unutarnja i vanjska stolarija. Projekt opremanja kuhinje, sufinanciran putem LAG-a IZVOR, omogućio je kvalitetnije organiziranje kulturnih, društvenih i humanitarnih događanja te povećao funkcionalnost prostora.

U okviru istog objekta uređene su prostorije za DVD Leštakovec i Udrugu žena Leštakovec, čime su stvoreni sigurniji i primjereniji uvjeti za njihov rad, a Streličarskom klubu Navaho osigurana je adekvatna prostorija za trening i skladištenje opreme, čime se dodatno potiče razvoj sporta i rad s mladima.

Na blagdan svetih Petra i Pavla blagoslovljeno je novo vatrogasno vozilo, investicija od iznimne važnosti za sigurnost mještana, koje će služiti za intervencije, prijevoz opreme, ali i logističku potporu aktivnostima djece i udruga. Uz to, ranije je provedena sanacija krovišta Društvenog doma i vatrogasnog spremišta te je izgrađena nadstrešnica koja danas služi kao autobusno stajalište za školarce, čime je unaprijeđena sigurnost djece u prometu.

Leštakovec je dodatno dobio novo dječje igralište, pješačko-biciklističku stazu, modernu LED javnu rasvjetu te širokopojasni internet, čime su ostvareni preduvjeti za sigurnije kretanje, digitalnu povezanost i kvalitetnije provođenje slobodnog vremena svih generacija. Ove investicije realizirane su uz potporu Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost te drugih nadležnih tijela, uz kontinuiranu koordinaciju, nadzor i administrativno praćenje od strane Općine.

U području komunalne infrastrukture završeno je asfaltiranje odvojka u Varaždinskoj ulici u Jalžabetu, dok su u Jakopovcu izvedeni radovi na postavljanju nove javne rasvjete, čime je povećana sigurnost svih sudionika u prometu. Uređene su i pješačke staze u Jalžabetu te je dodatno unaprijeđena rasvjeta na groblju u Jakopovcu. Paralelno s infrastrukturnim zahvatima, provedena je i prometno-preventivna kampanja usmjerena na podizanje svijesti o potrebi povećanog opreza u prometu, osobito uoči blagdana Svih svetih kada se bilježi pojačan promet u blizini groblja. Kroz objave na službenim kanalima Općine, oglasnim pločama i izravnu komunikaciju s mještanima apelirano je na odgovorno ponašanje i poštivanje prometnih propisa.

Značajan projekt u području očuvanja kulturne baštine predstavlja dovršetak II. faze konstruktivne sanacije crkve svetog Klementa u Kelemenu. Izvedeni su radovi na obnovi istočnog i

sjevernog pročelja, uključujući toranj, uz primjenu FRCM sustava, ugradnju FRP traka i karbonskih sidara te korištenje bescementnih mortova u skladu s konzervatorskim uvjetima. Radovi su provedeni u suradnji s Konzervatorskim odjelom u Varaždinu, uz redovito izvještavanje i stručni nadzor. Općina Jalžabet i Župa svete Elizabete Ugarske prijavile su i III. fazu obnove na Javni poziv Ministarstva kulture i medija Republike Hrvatske, čime se nastavlja sustavna briga o ovom vrijednom sakralnom objektu koji predstavlja važan dio identiteta mjesta Kelemen.

Povodom blagdana Svih svetih predstavnici Općine položili su vijence i zapalili svijeće na grobljima u Jalžabetu, Kelemenu i Jakopovcu te kod spomen obilježja na Sportskom centru Jalžabet, odajući počast svima koji su dali doprinos zajednici. Time se njeguje kultura sjećanja i poštovanja prema prošlim generacijama.

U segmentu socijalne osjetljivosti Općina je i ove godine osigurala isplatu božićnica umirovljenicima, uz jasno definirane kriterije i transparentne upute o načinu ostvarivanja prava. Umirovljenici su pravovremeno informirani putem službene web stranice, društvenih mreža i oglasnih ploča, a administrativna podrška pružena im je u prostorijama Općine. Pravo na isplatu vezano je uz uredno podmirenje komunalne i grobne naknade, čime se potiče financijska disciplina i odgovornost.

U sklopu obilježavanja Dana Općine Jalžabet 2025. godine organiziran je sadržajan i dostojanstven program koji je obuhvatio niz aktivnosti usmjerenih na sigurnost, odavanje počasti, realizaciju kapitalnih investicija te obilježavanje značajnih obljetnica i postignuća pojedinaca i udruga. Cjelokupni program bio je pažljivo planiran kroz koordinaciju Općine, udruga, javnih službi i institucija, a provedba je uključivala niz pripremnih sastanaka, organizacijskih aktivnosti i protokolarnih obveza.

Obilježavanje je započelo održavanjem opsežne pokazne vježbe sustava civilne zaštite „Jalžabet 2025“, čime je na simboličan, ali i operativno iznimno važan način naglašena briga za sigurnost mještana. U vježbi su sudjelovale sve operativne snage (dobrovoljna vatrogasna društva s područja općine, policija, hitna medicinska pomoć te ostali dionici sustava civilne zaštite). Scenarij je uključivao simulaciju eksplozije u blizini dječjeg vrtića, evakuaciju i spašavanje unesrećenih osoba te gašenje požara, uz sustavno uzbuđivanje stanovništva putem sirena. Ovakva vježba zahtijevala je višemjesečne pripreme, koordinacijske sastanke, razradu operativnih planova i provjeru komunikacijskih protokola, a njezin cilj bio je provjeriti spremnost, brzinu reakcije i međusobnu usklađenost svih službi u kriznim situacijama. Posebno je važno istaknuti kako na području Općine djeluje šest dobrovoljnih vatrogasnih društava s oko 70 operativnih članova koji se kontinuirano educiraju, osposobljavaju i sudjeluju u redovitim vježbama, čime se održava visoka razina operativne spremnosti. Provedbom ove vježbe mještanima je jasno demonstrirana organiziranost i pouzdanost sustava, ali i snažna institucionalna potpora Općine svim službama koje skrbe o sigurnosti zajednice.

U nastavku programa, uoči Dana sjećanja na žrtve Vukovara i Škabrnje, položeni su vijenci i zapaljene svijeće kod spomen obilježja na Sportskom centru Jalžabet. Načelnik Rajko Solar, predsjednik Općinskog vijeća Nikola Vuković te predstavnici braniteljskih udruga odali su počast hrvatskim braniteljima, naglašavajući važnost očuvanja dostojanstva i trajnog sjećanja na njihovu žrtvu. Ovakvi trenuci okupljaju zajednicu u tišini i poštovanju te potvrđuju trajnu privrženost vrijednostima domoljublja, zajedništva i odgovornosti prema povijesti.

Središnji investicijski događaj obilježavanja Dana Općine bilo je svečano otvorenje dogradnje i rekonstrukcije Dječjeg vrtića „Potočić“, kapitalne investicije vrijedne 2,5 milijuna eura. Projektom je izgrađeno dodatnih 600 četvornih metara novog prostora te rekonstruirano 300 četvornih metara postojećeg objekta, čime su stvoreni suvremeni, funkcionalni i sigurni uvjeti za boravak djece. Danas vrtić pohađa 143 djece raspoređene u osam odgojno - obrazovnih skupina, a dogradnjom je osigurano

pet novih jedinica koje zadovoljavaju najviše pedagoške, tehničke i sigurnosne standarde. Za realizaciju projekta osigurano je 1,4 milijuna eura iz vanjskih izvora, dok je ostatak financiran iz općinskog proračuna, što potvrđuje uspješnost Općine u povlačenju sredstava i odgovornom upravljanju financijama. U pripreмноj fazi održani su brojni radni sastanci s projektantima, izvođačima, nadzornim inženjerima i predstavnicima nadležnih ministarstava, a radovi su izvođeni uz redoviti stručni nadzor i kontrolu kvalitete. Svečanost su uveličali visoki uzvanici, uključujući izaslanike državnog vrha, čime je dodatno potvrđen značaj projekta. Posebna zahvala upućena je djelatnicima vrtića koji su tijekom radova pokazali strpljenje i profesionalnost, kao i izvođačima koji su projekt realizirali u predviđenim rokovima.

Istoga razdoblja održana je i svečana sjednica Općinskog vijeća, koja je okupila brojne visoke uzvanike, uključujući izaslanike državnog vrha, saborske zastupnike, predstavnike lokalne i regionalne samouprave, partnere i suradnike Općine. U svečanom govoru načelnik je dao detaljan pregled realiziranih projekata, ističući ulaganja u komunalnu infrastrukturu, energetska obnova društvenih objekata, uređenje prometnica i dječjih igrališta te provedbu kanalizacijskih priključaka. Posebno su naglašene demografske mjere i projekt darovanja zemljišta površine 15.000 m² Ministarstvu prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine radi izgradnje obiteljskih kuća za mlade obitelji, čime Općina aktivno stvara preduvjete za ostanak i doseljavanje mladih. Sjednica je bila i prigoda za dodjelu općinskih nagrada pojedincima i udrugama koji su svojim radom pridonijeli ugledu i razvoju zajednice, čime se sustavno potiče izvrsnost, volontiranje i društveni angažman.

U okviru Dana Općine proslavljen je i 17. rođendan Dječjeg vrtića Potočić, čime je dodatno istaknuta važnost ove ustanove u životu lokalne zajednice. Djeca su pripremila prigodan program, a tijekom svečanosti dodijeljene su zahvale djelatnicama za dugogodišnji rad i predanost. Ovakva događanja ne predstavljaju samo proslavu obljetnice, već i potvrdu kontinuirane brige Općine o odgojno - obrazovnom sustavu, ulaganju u kadrove i stvaranju poticajnog okruženja za najmlađe.

Završnica obilježavanja Dana Općine bila je posvećena svečanoj sjednici povodom 80. obljetnice Lovačkog društva „Trčka“ Jalžabet, koja je održana u Domu kulture uz nazočnost brojnih uzvanika, predstavnika lovačkih saveza, institucija, susjednih općina i udruga. Ova visoka obljetnica potvrđuje neprekinuto djelovanje društva kroz osam desetljeća, unatoč brojnim izazovima i promjenama u zakonodavnom i društvenom okruženju. U svojim obraćanjima predstavnici lovačkih saveza istaknuli su važnost lovaca u očuvanju prirodne ravnoteže i brizi o divljači, dok je predsjednik društva naglasio kontinuitet rada i prilagodbu novim okolnostima dok sam ja, u svom govoru, posebno istaknuo vrijednost volonterskog rada i osobnog angažmana članova, naglasivši kako su upravo takve udruge temelj društvenog života i očuvanja tradicije. Tijekom svečanosti dodijeljene su brojne spomenice i lovna odlikovanja zaslužnim članovima, kao i zahvalnice institucijama i partnerima koji podupiru rad društva. Svečanost je dodatno oplemenjena nastupom rogista, čime je događaju dan poseban svečani ton.

Cjelokupni program Dana Općine Jalžabet 2025. godine pokazao je organizacijsku sposobnost, razvojnu usmjerenost i snažnu povezanost lokalne uprave s građanima, udrugama i institucijama. Kroz sigurnosne aktivnosti, kapitalne investicije, protokolarna obilježavanja, demografske mjere i poticanje društvenog života potvrđena je strateška opredijeljenost Općine prema daljnjem razvoju, očuvanju tradicije i stvaranju stabilnih uvjeta za buduće generacije.

Općina Jalžabet i tijekom proteklog razdoblja nastavila je provoditi niz aktivnosti usmjerenih na unapređenje kvalitete života svih svojih mještana, od najmlađih do najstarijih, kroz socijalne mjere, ulaganja u infrastrukturu, poticanje zajedništva, razvoj kulturnih i tradicijskih sadržaja te jačanje suradnje s udrugama i institucijama.

Posebna pažnja posvećena je umirovljenicima, kojima su i ove godine bile isplaćene božićnice

kao oblik potpore i priznanja za njihov doprinos zajednici. Ova mjera dio je kontinuirane brige o starijim osobama, s ciljem ublažavanja troškova blagdanskog razdoblja i pružanja osjećaja sigurnosti i uključenosti.

Kulturni i društveni život općine dodatno je obogaćen održavanjem tradicionalnog Proštenja u Kelemenu, koje je i ove godine okupilo više od dvadeset udruga. Manifestacija je pokazala snagu zajedništva i bogatstvo lokalne tradicije. Program su obogatili nastupi vokalne skupine KUD-a „Elizabeta“, recitacije u jesenskom duhu te igrokaz „Pakovali smo se za Martinje“ u izvedbi Udruge žena Kelemen. Posebnu pozornost izazvao je serijal „Babičini recepti“, u sklopu kojeg su predstavljena tradicijska jela čime se dodatno naglasila važnost očuvanja gastronomske baštine i identiteta kraja.

Općina nastavlja ulagati u najmlađe generacije kroz infrastrukturne projekte i poboljšanje sadržaja za djecu. U Novakovcu je realiziran projekt izgradnje novog dječjeg igrališta, financiranog sredstvima dobivenim putem natječaja Ministarstva demografije i useljništva, temeljem ugovora potpisanog s ministrom Ivan Šipić. Projektom su se osigurala sredstva u iznosu od 17.987,06 eura, a postavljena su suvremena i sigurna igrala koja zadovoljavaju visoke standarde funkcionalnosti i sigurnosti. Završetkom radova djeca su dobila kvalitetno uređeni prostor za igru i druženje, čime se dodatno potvrđuje strateško opredjeljenje Općine prema stvaranju poticajnog okruženja za mlade obitelji.

Suradnja s udrugama jedan je od ključnih segmenata rada Općine. Održan je redovni godišnji sastanak s predstavnicima udruga na kojem su analizirane provedene aktivnosti i dogovoreni planovi za nadolazeće razdoblje, s posebnim naglaskom na organizaciju Adventa. Cilj susreta bio je dodatno unaprijediti koordinaciju, osigurati pravovremenu pripremu programa te uključiti što veći broj dionika u realizaciju manifestacija. U tom kontekstu organiziran je i zajednički izlet udruga na Čvarkijadu u Karanovcu, u organizaciji Udruge vinogradara i vinara Općine Jalžabet, uz posjet Svetišću Aljmaš – Gospa od Utočišta te obilazak Erdutskih vinograda i Dalja. Ovakve aktivnosti pridonose povezivanju, razmjeni iskustava i jačanju međusobnih odnosa unutar zajednice.

Advent u Jalžabetu i ove je godine bio osmišljen kao cjelovit program koji traje tijekom cijelog prosinca, a obuhvatio je paljenje adventskih svijeća, dolazak Svetog Nikole, radionice, koncerte i središnju manifestaciju 13. prosinca. U programu su sudjelovali Dječji vrtić „Potočić“, Osnovna škola „Petar Zrinski“, župni zbor i KUD „Elizabeta“, čime se osigurava uključenost djece, mladih i odraslih. Središnji dio održava se u crkvi i na Trgu Braće Radić, uz zajedničko ukrašavanje božićnog drvca, izložbe radova udruga te bogatu gastronomsku ponudu. Posebna pažnja posvećena je darivanju djece povodom blagdana Svetog Nikole, pri čemu su pokloni osigurani za svu djecu predškolske dobi te učenike osnovne škole, uključujući i Područnu školu u Kelemenu. Time se nastavlja dugogodišnja praksa pružanja pažnje najmlađima i stvaranja blagdanskog ozračja ispunjenog radošću i zajedništvom.

Na području Jakopovca i Kaštelanca provedeni su opsežni infrastrukturni radovi u dvije faze. Prva faza obuhvatila je izgradnju kanalizacijskih priključaka za domaćinstva, u suradnji s trgovačkim društvom Varkom d.o.o. i Županijskom upravom za ceste Varaždinske županije. Vrijednost investicije iznosila je oko 500.000 eura, čime je riješen dugogodišnji problem komunalne infrastrukture u Varaždinskoj ulici. U drugoj fazi pristupilo se sanaciji i obnovi kolnika radi povećanja sigurnosti i kvalitete prometovanja. Uz provedbu radova Općina je provela i informativnu kampanju o sigurnosti u prometu, pravovremeno obavještavajući mještane o privremenoj regulaciji, postavljenoj signalizaciji i potrebi dodatnog opreza, osobito u zimskim uvjetima. Transparentnim i pravodobnim informiranjem smanjene su poteškoće u svakodnevnom funkcioniranju stanovništva te je osigurana bolja protočnost prometa po završetku radova.

Humanitarna dimenzija djelovanja Općine također je snažno izražena. U Dječjem vrtiću „Potočić“ provedena je humanitarna akcija „Pokažimo oboljelima da nisu sami“, u suradnji s Udrugom oboljelih od leukemije i limfoma. Vrtić se treću godinu zaredom uključio u prikupljanje donacija za djecu oboljelu od malignih bolesti, uz podršku roditelja i odgojitelja. Inicijativu je pokrenula odgojiteljica Terezija Presečki, a donaciju je preuzeo predsjednik udruge Emilio Vibović. Ovakve aktivnosti potvrđuju snažan osjećaj solidarnosti i društvene odgovornosti unutar lokalne zajednice. Dolazak svetog Nikole i ove je godine u Općini Jalžabet protekao u ozračju iskrene radosti i blagdanskog veselja. U Dječjem vrtiću „Potočić“ te u Osnovnoj školi „Petar Zrinski“ Jalžabet i Područnoj školi Kelemen djeca su s nestrpljenjem dočekala omiljenog sveca, koji je svakom djetetu uručio prigodan poklon. Posebno je važno istaknuti kako su darove primila i djeca koja ne pohađaju vrtić ili školu, čime je osigurana uključenost svih najmlađih s područja općine. Ukupno je darovano 319 djece, a njihovi osmijesi i veselje najbolji su pokazatelj značaja ove tradicionalne aktivnosti za cijelu zajednicu. Djeca su se zahvalila prigodnim programima ispunjenim pjesmom, plesom i recitacijama, dodatno obogativši blagdanski ugođaj.

U Područnoj školi Kelemen istoga je dana obilježena i velika obljetnica – 70 godina školstva u Kelemenu. Svečana priredba spojila je proslavu ove značajne godišnjice s obilježavanjem blagdana svetog Nikole. Učenici su izveli igrokaz i pjesme posvećene svetom Nikoli, prikazan je video s isječcima intervjua članica Udruge žena Kelemen te triju generacija školskih kuharica, a posebno emotivan dio bio je razgovor s učiteljicama u mirovini. Njihova svjedočanstva o radu u skromnijim uvjetima i predanosti obrazovanju podsjetila su na važnu ulogu koju su generacije prosvjetnih djelatnika imale u razvoju škole i zajednice. Na samom kraju sveti Nikola je razveselio učenike darovima, a Općina Jalžabet osigurala je poklone za sve učenike.

Općina je i ove godine osigurala božićnice za umirovljenike, potvrđujući trajnu brigu o starijim sugrađanima. Isplate su organizirane prema unaprijed objavljenom rasporedu, pri čemu se sredstva u pravilu uplaćuju na bankovne račune korisnika, dok je za osobe bez računa omogućeno podizanje sredstava u Općini. Posebna pažnja posvećena je korisnicima sa zaštićenim ili blokiranim računima, uz pravovremene upute o potrebnim koracima kako bi sredstva bila uspješno zaprimljena.

Druga adventska nedjelja protekla je u znaku brojnih aktivnosti po naseljima općine. Udruga žena Novakovec, u pratnji svetog Nikole, obišla je mjesto i darivala najmlađe, unoseći radost u svaki dom. Članovi DVD-a Novakovec organizirali su druženje za djecu i roditelje, uredili prostor, okitili božićno drveće te ponovno ugostili svetog Nikolu. U Imbriovcu su vatrogasci uz suradnju Kluba žena Imbriovec pripremili i ukrasili prostor te organizirali kreativnu dječju radionicu, dok je Udruga žena Kaštelanec organizirala Advent u Kaštelancu uz zajedničko kićenje drvca i blagdansko druženje mještana. Ovakve aktivnosti potvrđuju snažnu ulogu udruga u društvenom životu općine te važnost međusobne suradnje i zajedništva.

Središnja adventska manifestacija održana je 13. prosinca 2025. godine pod nazivom Advent u Jalžabetu u organizaciji općine i udruga s područja općine te uključenost ostalih institucija s područja općine. Program je započeo u Crkvi svete Elizabete Ugarske svečanim koncertom na kojem su nastupili Dječji vrtić „Potočić“, učenici Osnovne škole „Petar Zrinski“, Župni zbor svete Elizabete i članovi KUD-a „Elizabeta“ Jalžabet. Nastupi su još jednom pokazali bogatstvo kulturnog i društvenog života općine. Druženje se nastavilo na Trgu braće Radić uz zajedničko ukrašavanje božićnog drvca, izložbu radova udruga te bogatu gastronomsku ponudu domaćih specijaliteta. Velik odaziv mještana svih generacija potvrdio je značaj ove manifestacije kao simbola zajedništva i očuvanja tradicije.

Na području komunalne infrastrukture nastavljeni su radovi na modernizaciji prometnica. U Jakopovcu je započelo asfaltiranje Varaždinske ulice, dok su u Kaštelancu izvođeni radovi iskopa u

sklopu daljnjeg uređenja. U Leštakovcu je pokrenut projekt izgradnje i proširenja autobusnog stajališta, za koji je Općini odobreno 31.000,00 eura temeljem odluke Ministarstva prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine o sufinanciranju projekata u 2025. godini. Proširenjem stajališta omogućit će se sigurnije zaustavljanje autobusa, bolji izlazak putnika te veća protočnost prometa. Ukupna površina zahvata iznosi oko 92 m². Tijekom izvođenja radova uvedena je privremena regulacija prometa uz postavljenu signalizaciju, a mještani su pravodobno informirani o izmjenama i pozvani na dodatni oprez, osobito u zimskim uvjetima. Uspješno je završena i prva faza asfaltiranja dijela Varaždinske ulice, dok je nastavak projekta planiran u proljeće.

Na sjednici Općinskog vijeća izglasan je Proračun Općine Jalžabet za 2026. godinu u iznosu od 4.062.600,00 eura. Proračun je usmjeren na daljnji razvoj općine, uz značajna izdvajanja za dječji vrtić „Potočić“, školstvo, sustav odvodnje, izgradnju i održavanje cesta, rekreativni park Jalžabet, sport, socijalnu skrb, rad udruga, vatrogastvo, razvoj poljoprivrede i poduzetništva te projekte održivog razvoja poput sunčanih elektrana. Ovakva raspodjela sredstava potvrđuje strateški pristup planiranju i ravnomjerno ulaganje u sve segmente života zajednice.

Održan je i svečani prijem za roditelje i novorođenčad, pri čemu je Jalžabet postao bogatiji za osam novih članova. Tom su prigodom potpisani i ugovori o dodjeli poticaja za energetska obnova i kupnju nekretnina, čime Općina aktivno potiče ostanak i doseljavanje mladih obitelji. Dodatno, Općini je odobrena potpora u okviru Programa potpore za unapređenje uvjeta stanovanja mladih obitelji u ruralnim područjima za 2025. godinu, čime se osiguravaju dodatna sredstva za kvalitetnije stambene uvjete i razvoj ruralnog prostora.

Općina je nastavila i s potporom obrazovanju kroz dodjelu stipendija studentima. Na javni poziv prijavio se 31 student, a osigurano je ukupno 16.350,00 eura za akademsku godinu 2025./2026.

U suradnji s Gradskim društvom Crvenog križa Varaždin organizirana je akcija dobrovoljnog darivanja krvi. Posljednjoj ovogodišnjoj akciji odazvale su se 23 osobe, a 17 darivatelja uspješno je darovalo krv. Posebno su istaknuti višegodišnji darivatelji s 111 i 74 darivanja, čime je još jednom potvrđena snažna humanitarna svijest u zajednici.

Općina Jalžabet u proteklom je razdoblju nastavila s provedbom brojnih projekata i aktivnosti usmjerenih na unapređenje kvalitete života svih naših mještana. Kao načelnik, posebno sam ponosan na ulaganja u komunalnu i prometnu infrastrukturu, obrazovanje, socijalne mjere te programe potpore mladim obiteljima i umirovljenicima. Kontinuirano smo jačali rad udruga i obogaćivali kulturni, sportski i humanitarni život naše zajednice.

Posebno ističem kako smo osigurali sredstva za provedbu edukativnih, kulturnih i sportskih aktivnosti za djecu predškolske dobi te učenike od 1. do 4. razreda osnovne škole. Time smo dodatno obogatili sadržaje za najmlađe i osigurali im jednake prilike za razvoj, što smatram jednim od ključnih ulaganja u budućnost naše općine.

Tijekom cijele godine rad Općine temeljio se na transparentnosti i otvorenoj komunikaciji. Sve odluke, javni pozivi, informacije o projektima i financijskim kretanjima redovito su objavljeni putem općinskog glasila, službene mrežne stranice i društvenih mreža. Smatram da je pravodobno i jasno informiranje građana temelj povjerenja koje gradimo iz dana u dan.

Uz provedbu projekata, svakodnevno sam obavljao niz operativnih i protokolarnih dužnosti. Održavao sam radne sastanke s predstavnicima udruga, ravnateljima ustanova, izvođačima radova i nadležnim institucijama, sudjelovao na sjednicama Općinskog vijeća, koordinirao provedbu infrastrukturnih projekata te pripremu novih prijava na natječaje. Redovito sam potpisivao ugovore, donosio odluke iz svoje nadležnosti i pratio realizaciju investicija na terenu.

Veliku važnost pridajem neposrednom kontaktu s mještanima. Redovito sam primao stranke, rješavao pojedinačne upite i zahtjeve te sudjelovao na brojnim društvenim, kulturnim, sportskim i

humanitarnim događanjima. Svojom prisutnošću nastojao sam pružiti podršku radu udruga, vatrogasnih društava, odgojno-obrazovnih ustanova i svih drugih organizacija koje doprinose životu naše zajednice.

Financijski gledano, ostvarili smo značajne rezultate. Uspješno smo povukli sredstva iz nacionalnih programa i ministarstava, čime smo rasteretili općinski proračun i omogućili realizaciju projekata od dugoročnog značaja. Odgovornim upravljanjem proračunskim sredstvima i jasno postavljenim prioritetima osigurali smo stabilan i planski razvoj svih naselja na području Općine.

Zaključno, uvjeren sam da smo u proteklom razdoblju pokazali odgovornost, razvojnu usmjerenost i socijalnu osjetljivost. Nastavit ćemo s ravnomjernim razvojem svih naselja, jačanjem zajedništva i stvaranjem sigurnog, uređenog i poticajnog okruženja za život svih generacija.

Zahvaljujem predsjedniku Općinskog vijeća gospodinu Nikoli Vukoviću, svim vijećnicima, ravnateljici Osnovne škole Petar Zrinski Jalžabet, ravnateljici Dječjeg vrtića Potočić Jalžabet, predstavnicima udruga s područja Općine Jalžabet, djelatnicima Jedininstvenog upravnog odjela Općine Jalžabet te svim mještanima na suradnji, trudu i podršci koju svakodnevno ulažu u razvoj i napredak Općine Jalžabet.

OPĆINSKI NAČELNIK
Rajko Solar